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Ata da 7ª Reunião da Comissão IV e da 2ª Reunião do Grupo de Trabalho para 
Organização do Seminário Comemorativo dos 20 anos do Comad -  Comissão 

Permanente IV – De Pesquisa e Projetos-COMAD/Rio-7ª Investidura  
 

 

 

 Data: 21 de setembro de 2021. 
 

 Horário: 9:30 horas. 
 

 Local: Subsolo do Cass, sala 02 (HÍbrida) e pela Plataforma Digital Zoom 
 

 

 

Aos vinte e um dias do mês de setembro do ano 2021 foi realizada a segunda reunião do Grupo 
de Trabalho para Organização do Seminário Comemorativo dos 20 anos do COMAD, na 
Comissão IV. A Secretária Executiva Cristina Branco, iniciou a seção às 09:45h horas, e estavam 
presentes: a Conselheira  Aline Cardoso de Souza – membro titular da Secretaria Municipal de 
Fazenda e Presidente da Comissão; a Conselheira Michelle de Albuquerque Guimarães – 
membro titular da Companhia Municipal de Limpeza Urbana, Gisele Aleluia – membro titular do 
Notório Conhecimento e a Srª Selene Barreto, que aguarda publicação no Diário Oficial do 
Município para tomar posse enquanto representante da Entidade não governamental IRETS-

Instituto de Revolução e Transformação Social. Justificaram suas ausências as conselheiras: 
Maíra da Silva Fernandes, membro Titular da Secretaria Municipal de Educação; Sabrina 
Presman – membro titular da Associação Brasileira de Estudos do Álcool e outras Drogas – 
ABEAD;  Clarice Furtado de Oliveira – membro titular da Secretaria Municipal de Saúde e a 
Silvana do Monte Lima - Psicóloga Clínica – membro titular da sociedade civil de notório 
conhecimento. A pedido da secretária executiva, a Sra. Selene se apresentou, contando um 
pouco do seu trabalho e de sua trajetória na temática de dependência química; seguindo as 
conselheiras Michelle e Aline também se apresentaram. A conselheira Gisele, que preside a 
Comissão II, não se apresentou, uma vez que Selene faz parte da Comissão II.  Em continuidade, 
a representante da comissão colocou em votação a aprovação da ata da 6ª reunião da comissão 
e da pauta desta 7ª reunião, ambas aprovadas por unanimidade. Seguindo, a conselheira Aline 
repassou a estrutura do seminário, seu tema, objetivo e resultados esperados, a fim de elucidar 
as questões para as conselheiras que não puderam comparecer a 1ª reunião do grupo de 
trabalho. Após colocou em votação a data para realização do seminário, 25 de novembro, que foi 
aprovada por unanimidade. Sobre os palestrantes, a Coordenadora Geral dos Conselhos Érica 
Arruda aceitou o convite e agradeceu o espaço dado pelo COMAD. A conselheira Clarice, não 
podendo estar presente, enviou os nomes para compor a mesa principal: “A participação do 
usuário na construção da Política sobre Drogas”; como técnico o sr. Rogério, Diretor do CAPs AD 
III Mussum, da Zona Oeste; e como representantes dos usuários o sr. Clayton França e a Sra 
Lorrayne, ambos acompanhados pelo CAPs AD Miram Makeba, que possuem não só a história 
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do uso, tratamento e cuidado, como também possuem uma história de reinserção social, com 
atividade laborativa na Secretaria Municipal de Saúde. Ainda, a comissão acordou que haverá 
uma reunião com os palestrantes da mesa principal, e que desta sairá um briefing que a 
representante da comissão apresentará na próxima reunião. Após, a representante da Comissão, 
Aline, junto aos participantes, elaborou a pauta da próxima reunião da comissão, a ser realizada 
no dia 19 de outubro (dezenove de outubro): Continuidade da organização do Seminário 
Comemorativo dos 20 anos do COMAD – aprovar: a proposta para o banner realizada pela 
ASCOM da SMAS,  a proposta do convite realizada pela ASCOM da SMAS; a escolha do 
mediador do seminário e o retorno da reunião com os palestrantes da mesa principal do 
seminário.  Sem mais, a conselheira Aline agradeceu a colaboração da Secretária Executiva do 
conselho e a presença e a participação dos Conselheiros, encerrando em seguida o trabalho 
deste GT no dia de hoje.  
 

    
                              Cristina Branco                            Aline Cardoso de Souza 
                           Secretária Executiva                       Presidente da Comissão I 


